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Ha  egy pillantást vetünk a naptárra  - akár a katolikus nap-

tárra, akár más naptárakra is – megszokhattuk, hogy  gyakor-

latilag minden nap „foglalt”.  Van olyan nap, amelyen egy, de  

a legtöbb esetben több  szent tisztelete esik ugyanazon naptári 

napra. (Úgy is fogalmazhatnánk, hogy az adott napon   töb-

ben tartják a névnapjukat.) 

A szentek között is vannak, akik  nagyobb tiszteletnek örven-

denek másoknál, vagy éppen csak  jobban „megjegyzik” őket 

valami miatt.  Ilyen ez a hét is, hiszen a napokban volt a sokat 

és sokszor („fagyos-szentekként”) emlegetett   Pongrác – 

Szervác – Bonifác emléknapja. Az említett nevek között  sze-

rényebben húzódik meg  Nepomuki Szent János neve (és  

alakja) akinek emlékét  szerte az országban  szobrok őrzik. 

Ezek a – legtöbb esetben igen régi - szobrok gyakran folyó-

partokon tűnnek fel, és a szent alakját  tiszteletre méltó papi 

ornátusban, kereszttel a kézben  ábrázolják. 

János  1345. körül született Nepomuk városában Csehország-

ban és 1393. március 20-án halt meg Prágában. 1729-ban avat-

ták szentté - többek között  Althann váci püspök közbenjárás-

ára -, ünnepnapja május 16-án van. János a csehek védőszent-

je; annak az elkeseredett harcnak a során gyilkolták meg,  

amely az állam és az egyház között dúlt Csehországban a 

XIV. század végén. 

Otthonunk az Egyház 
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János az itáliai Padovában  kezdte tanulmányait 1383-ban és egyházjogi doktorátust szerzett, 

majd több egyházi hivatalt töltött be, 1390-től a prágai érsek általános helynöke lett. Az érsek 

1393-ban János támogatásával kiátkozta  IV. Vencel cseh király egyik kegyencét és szembefordult 

a királynak azzal a tervével is, amellyel Prága környékén új püspökséget  alakított volna ki. Min-

dezek miatt Jánost letartóztatták, állítólag maga a király személyesen kínozta meg. Ezt követően 

Vencel kijelentette, hogy  szabadon engedi, ha megesküszik, hogy  nem árulja el, miféle bánás-

módban részesült. János azonban ekkor már haldoklott, és hogy  a bizonyítékot eltüntesse, Ven-

cel kipeckeltette a száját, kecskebőrt húzott rá és a Moldva folyóba dobatta. 

A XVIII. században egyre szélesebb néprétegekre kezdett kiterjedni a szent tisztelete.  Nagyon 

sok településen szobrot illetve, oltárokat  emeltek tiszteletére, ünnepét különös fénnyel  ülték 

meg. Ebben vélhetően nem kis része  volt Thomas Ebendorfer  osztrák krónikás beszámolójának  

- amely szerint Jánost azért ölték meg, mert nem volt hajlandó kiadni Vencel feleségének, Zsófia 

királynénak   a gyónási titkait -  , és amelynek alapján sok esetben a szentet az ajkai elé tett ujjak-

kal ábrázolták, mintegy utalva a titoktartásra/hallgatásra. A szent egyébként az igazságtalanul 

bevádoltak  pártfogója; az iránta való tisztelet jegyében  sok helyütt társulatokat is szerveztek. 

Ezek egyik volt  a kőszegi társulat, amely bevallottan a „a szent tisztelete és a  rágalmazó nyelvek 

ellen való védekezés” jegyében jött létre. II. József 1788. évi rendelete ezeket a társulatokat  felosz-

latta.    

Mindazonáltal a fentebb említett beszámolót 1961-ben hivatalosan is tévesnek nyilvánították. 

Összeállította: dr. Lukács Ferenc 

   

 

Május 5. és 10. között zajlott az Ördögűzés és felszabadító ima elnevezésű képzés, amelyet immár kilencedik al-

kalommal rendeztek meg a római Regina Apostolorum Pápai Egyetemen és a bolognai Veritatis Splendor Inté-

zetben.  

Öt kontinens harminchárom országából mintegy kétszázan vettek részt a megbeszéléseken, amelyeknek köz-

ponti témája az exorcizmus volt. A résztvevők között voltak papok, pszichológusok, pszichiáterek, hitoktatók, 

tanárok, ügyvédek is. A cél nem az, hogy ördögűzőket képezzenek, hanem hogy szembenézzek ezzel a témával, 
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segítséget kapjanak a pasztorációhoz, az okkultizmus, sátánizmus bűvkörébe került fiatalok és családjaik támo-

gatásához. 

Porzia Quagliarella pszichológus és teológus – aki a képzés egyik előadója volt – a SIR hírügynökség kérdésére 

hangsúlyozta, hogy komolyan kell venni a sátán jelenlétét a világban. „Amikor döntést kell hoznunk az életünk-

ben, gondoljunk mindig a sátán kacajára” – figyelmeztet. Ő maga mindig imádkozik a pácienseiért, még ha ők 

nem is tudnak róla.  Nem szeretünk a sátánról beszélni, de amikor a gonosz megérinti egy ember az életét, ak-

kor bizony jól teszi, ha elgondolkodik róla. Sajnos manapság inkább gúnyt űznek ebből a kérdésből, középkori, 

divatjamúlt témának tartják.  

Quagliarella emlékeztetett rá, hogy a sátánizmus már nem olyan, mint XIV. Lajos korában, amikor először fog-

ták perbe azokat, akik fekete miséket mutattak be, megszentségtelenítették a szentostyát. A sátánizmus ma a fo-

gyasztói társadalomba illeszkedik, az anyagi javakhoz kötődik, a fékevesztett, visszataszító módon megélt sze-

xualitás, pénzsóvárság, hatalommal való visszaélés jellemzi. Sőt létezik egy sátánista marketing – a lelkület go-

noszságára utal. Szerk.  

Olyan időben élünk, amelyben nincsen szilárd, a társadalom által tisztelt értékrend. Minden gyorsan zajlik, az 

emberek minden pillanatban új és új helyzetekbe kerülnek. A gonosz lassan, kifinomultan szállja meg az embert: 

felesleges szükségleteit vágyakká alakítja, és a különlegesen törékeny emberekben ezek a vágyak megszállottsággá válnak. A sá-

tánizmus legfőbb áldozatai a fiatalok. Gyakran éppen azok, akiknek jóságos, engedékeny szüleik vannak és nem 

tanulják meg elviselni a frusztrációt. Egy szörnyű játszma ez: ha félek valamitől, akkor vagy megpróbálok szem-

benézni vele, megérteni, mitől is félek, vagy pedig az erősek oldalára állok, mert akkor nem kell félnem, hisz én 

is erős leszek.  

A teológus-pszichológus hangsúlyozza, hogy a sátán soha nem tudja teljes egészében hatalma alá keríteni az 

embert, hiszen mindannyian Isten gyermekei vagyunk. Mindenkiben van egy egészséges rész, amelyre építhe-

tünk. Mindennap próbatételnek vagyunk kitéve: személyiségünk sokféle részből tevődik össze, és ezt a gonosz 

perverz módon kihasználja. Ha nincsen spirituális tér az életünkben, a spiritualitás lassan eltűnik a hétköznapja-

inkból, és akkor csak a saját érzékeinkre hallgatunk. Hiányoznak a közösségek, amelyhez viszonyíthatjuk ma-

gunkat, hiányoznak a testvéri kapcsolatok. Sajnos sokszor meglévő közösségeink is csak olyanok, mint egy 

színház, ahol saját éretlen személyiségünk szerepel. Pedig ha nincs mibe kapaszkodnunk, törékennyé válunk.  

Nem vagyunk képesek teljes mértékben megismerni a gonosz cselekvésmódját: az emberi pszichén keresztül 

rombolja az embert, beköltözik gondolataiba, érzéseibe. Quagliarella Szent II. János Pált idézi, aki azt mondta, 

hogy a gonoszság titka nem érthető meg a húsvét, a megváltás misztériuma nélkül. Fontos, hogy az ember is-

merje meg magát, az árnyoldalait is, és fontos, hogy gyengeségét a napvilágra hozza, és azt Krisztus világossá-

gába helyezze.  

Forrás Magyar Kurír 
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 Húsvéthétfőn megváltozott a miserendünk. A hétköznapi reggeli szentmisék   ½ 8- kor kezdőd-

nek, a szombat esti mise 18 órakor kezdődik. Jelentős a változás a vasárnapi miserendben is. 

Vasárnap reggel 9 órakor és este 18 órakor van a szentmise! 

 A májusi litániákat hétköznap a szentmisék után, szombaton és vasárnap az esti szentmisék 

előtt tartjuk meg. 

 Karitász ruhagyűjtés lesz május 17-től 23-ig. Adományokat a szentmisék előtt vagy után és a hi-

vatali időben lehet leadni. A ruhákat tisztán, a játékokat sérülés mentesen várjuk! A ruhabörze 

24-én 9-től 12 óráig lesz a hittanteremben. 

 A következő felnőtt katekézis a szombat esti szentmise után lesz megtartva. 

Kurczina Terézia 

 

Örvendezzünk! 

 

 

Húsvét napján örvendezzünk 

hálás szívvel mind vígan; 

Feltámadott Jézus Krisztus, 

teste immár nincs sírban! 

 

Alleluját zengedezzünk, 

hiszen többé már nem holt; 

Legyőzetett Őáltala 

minden gonosz, ami volt. 
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Kurczina Terézia 

 

Örvendezzünk! 

 

 

Húsvét napján örvendezzünk 

hálás szívvel mind vígan; 

Feltámadott Jézus Krisztus, 

teste immár nincs sírban! 

 

Alleluját zengedezzünk, 

hiszen többé már nem holt; 

Legyőzetett Őáltala 

minden gonosz, ami volt. 

 

Ferenc pápa a májusi rózsafüzérek során imádsággal fordult Máriához, akit a „hall-

gatás, a döntés és a cselekedet asszonyának” nevezett. 

„Mária, a hallgatás asszonya, nyisd meg a fülünket, hogy meghalljuk Fiad, Jézus Igéjét a világ 

ezer és ezer más szava közül; add, hogy tudjuk meghallgatni a valóságot, amiben élünk, minden 

embert, de különösen is a szegényeket, a rászorulókat.  

Mária, a döntés asszonya, világosítsd meg az elménket és a szívünket, hogy habozás nélkül 

tudjunk engedelmeskedni Fiad Igéjének; adj bátorságot a döntéshez, hogy ne mások irányítsák 

az életünket. Mária, a cselekvés asszonya, add, hogy kezünk és lábunk „sietve” induljon mások 

megsegítésére, Fiad Jézus szeretetét hordozva, és miként te, elvigyük a világba az Evangélium vi-

lágosságát.” 
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13.1 Az apostoli munka sürgőssége 
Több alkalommal az evangélium emlékeztet bennünket a tömegek érkezésére, hogy Urunk meg-

gyógyítsa őket.1 A mai szentmise evangéliumában olvassuk,2 hogy Jézust egy „nagy tömeg követte 

Galileából; úgyszintén Júdeából és Jeruzsálemből és Idumeából és a Jordánon túlról és Tírusz és Szidon vi-

dékéről.” Jézus arra kéri a tanítványait, hogy „tartsanak készenlétben egy bárkát a tömeg tolongása mi-

att. Sok embert meggyógyított ugyanis, úgyhogy akinek valami baja volt, odatolakodott hozzá, hogy lega-

lább érinthesse.”  

Az emberek szükségükben Krisztushoz fordulnak. Velük törődik, mert szíve irgalmas és könyö-

rületes. Sok embert meggyógyított a három éves nyilvános működésben, megszabadította az ör-

dögtől megszállottakat, feltámasztotta a halottakat, stb. Azonban nem gyógyította meg a világ 

összes betegét, s az összes e-világi szenvedést sem számolta fel, mert a szenvedés nem az abszolút 

gonoszság műve, mint a bűn, és ha összekapcsoljuk Krisztus szenvedéseivel, akkor annak van egy 

semmihez sem hasonlítható értéke. 

Jézus csodákat művelt, melyek felszámolták a fájdalmat és a szenvedést bizonyos esetekben; de 

mindenek felett a csodái jelek és a bizonyítékok voltak az ő isteni küldetése mellett, valamint az 

egyetemes és örök életre szóló megváltásának. Nekünk keresztények az időben folytatnunk kell 

Krisztus küldetését. „Menjetek tehát, tegyetek tanítványommá minden népet, kereszteljétek meg őket ... 

és tanítsátok őket mindannak megtartására, amit parancsoltam nektek. Íme, én veletek vagyok mindennap, 

a világ végéig.3 Tanításának az egész kincsét átadta tanítványainak a mennybemenetele előtt, azt 

az egyetlen tanítást, mely megmenthet bennünket, és a szentségek gazdagságát, hogy a termé-

szetfeletti élet felé vezető úton azokat magunkhoz vehessük. Ez szolgálja az emberek legfonto-

sabb értékének „gyógyítását”, vagyis a lélek egészségét! 
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Az emberek tömege mai is éppen olyan nagy szükségben van, mint akkor. Most is úgy látjuk 

őket, mint pásztor nélküli bárányokat. Zavartak, elveszettek és nem tudják, hogy merre irányít-

sák életüket. A húsz évszázadnak minden haladása ellenére, az emberiségnek el kell viselni fizi-

kai és erkölcsi szenvedéseket. A többnyire a maga által elkövetet hibáktól szenved; de a legna-

gyobb baj az, hogy Krisztus tanítást egyáltalán nem ismeri, melyet az Egyház Tanítóhivatala, té-

vedések nélkül megőrzött számunkra. Az Urunk igéi minden időben a valódi élet alapelvei. Arra 

tanítanak, hogy meneküljünk a bűntől, a mindennapi életünket, örömünket, kudarcunkat és a be-

tegségeinket szenteljük meg és megnyitják számunkra az üdvözülés útját: erre van leginkább 

szüksége a világnak. A tömegek – olyan gyakran tapasztaltuk ezt – „kívánják hallani Isten üzenetét, 

ha leplezik is ezt kívülről. Néhányan talán elfelejtették Krisztus tanítását, mások, hibájukon kívül, sohasem 

ismerték meg közelebbről ezt a tanítást, és a vallás idegen dolognak tűnik számukra. De egy tényről legyetek 

meggyőződve, amely mindig időszerű marad: előbb-utóbb eljön egy pillanat, amikor a lélek nem tud tovább 

menni, nem lesz már elég neki a szokásos magyarázat, a hamis próféták hazugságai nem elégítik ki többé. 

Akkor ezek az emberek éhesen akarják majd belső nyugtalanságukat az Úr tanításával csillapítani, ha nem 

is ismerik el.”4 A kezünkben van ennek a tanításnak a kincse. Adjuk tovább „ha idő alkalmas, ha al-

kalmatlan”,5 azaz akárha csak egyszeri alkalomnak tehetjük is meg, minden kéznél lévő eszközzel 

kell próbálkozni. Ez a keresztényeknek a sürgető feladatunk. Ez keresztény hit átadásnak elve, 

csak lélekről lélekre terjed! 
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